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DIRETORIA DE COMISSÕES 

                          DEPARTAMENTO DE COMISSÕES 

Ata da reunião extraordinária da 

Comissão da Criança, do Adolescente e 

do Idoso - COMDCAI, realizada no dia 

05.04.2022. 
   

Aos cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois, às doze horas e 

cinco minutos, foi realizada mais uma reunião extraordinária da Comissão da 

Criança, do Adolescente e do Idoso – COMDCAI, na sala 16, 2º andar da Câmara 

Municipal de Manaus, sob a presidência do vereador Ivo Neto, objetivando discutir  

a implantação do Conselho Tutelar, na zona norte da Cidade, como também,  o piso 

salarial da categoria, conforme memo. circular nº 009/2022 – 

COMDCAI/GACP/CCOM/DL/CMM. Participaram os membros titulares, vereadores: 

Allan (PSC), Raiff Matos (Democratas), Thaysa Lippy (Progressistas) e Dione 

Carvalho (Patriota). A reunião contou, ainda com a presença do vereador João 

Carlos (Republicanos). Estiveram presentes os conselheiros tutelares, a seguir: 

Daniel Serrão, coordenador geral dos Conselhos Tutelares/ zona centro-sul; Bruno 

Piek, coordenador da zona centro-sul; Aná Campos, coordenadora da zona sul 1 e 

Sérgio Brandão, coordenador da zona leste 1. Após proceder aos trâmites legais de 

abertura dos trabalhos, o presidente da Comissão, vereador Ivo Neto falou que havia 

sido procurado por vários conselheiros tutelares, os quais solicitaram uma reunião 

com a Comissão, a fim de discutir a questão salarial da categoria, em virtude de 

rumores desfavoráveis que haviam circulado recentemente entre a classe, bem 

como, pleitear a implantação de um novo núcleo na zona norte da Cidade.  A seguir, 

o presidente concedeu a palavra ao coordenador geral dos Conselhos Tutelares de 

Manaus, Daniel Serrão, para que o mesmo elucidasse as reivindicações da 

categoria. Na sua fala, o coordenador geral, reiterou a informação veiculada à 

Comissão de que a reposição salarial a ser concedida à categoria, estaria sendo 

travada sua tramitação, por conseguinte, solicitou apoio da Comissão para que todo 

esse imbróglio ocorrido fosse esclarecido, e também, aproveitou o ensejo para 

alinhar outros anseios da categoria, entre os quais, a implantação de outros núcleos 

de atendimento do Conselho Tutelar, na zona norte, por exemplo. Ainda, ressaltou 

que tal implantação, encontrava-se paralisada por falta de um local para sua 

efetivação, sugerindo que fosse estudado a viabilidade de concretizá-lo em algum 

shopping localizado da região citada anteriormente, devido a alta demanda. Na 

sequência, os vereadores foram unânimes em sugerir a realização de uma visita à 
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Secretaria Municipal de Finanças de Manaus - SEMEF pela Comissão com o intuito 

de averiguar questões relativas a equiparação salarial, pontuadas anteriormente 

pelo senhor Daniel Serrão, coordenador geral da categoria. O vereador João Carlos 

assinalou a possibilidade de intensificar o atual número de conselheiros, devido ao 

aumento populacional e a demanda, principalmente, na zona norte da Cidade, por 

ser uma região populosa e com alta procura. O que foi confirmado pelo presidente 

da Comissão, por haver exercido a função anteriormente e conhecer todas as 

demandas da classe. Logo, o senhor Sergio Brandão, conselheiro tutelar da zona 

Leste 1, falou que também estava em andamento na zona leste, a projeção de 

implantar mais um núcleo, que precisava urgentemente ser concretizado pelo poder 

público. Ainda, no seu relato, ele enfatizou o trabalho árduo dos conselheiros na 

garantia dos direitos das crianças, mas que também, eles precisavam ter seus 

direitos respeitados e garantidos. Finalizou dizendo que urgia uma assessoria 

jurídica para que os direitos da categoria fossem cumpridos. Retornando a palavra, o 

vereador Ivo Neto, falou que os conselheiros tutelares anteriormente não tinham voz 

ativa, diferente dos dias atuais. Citou como exemplo o vereador João Carlos, que se 

fazia presente à reunião por estar engajado com a categoria. Antes de concluir os 

trabalhos, o vereador Dione Carvalho, falou negativamente sobre a desunião da 

categoria.  Outro item pontuado pelo vereador foi o aparente abandono do Conselho 

Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente - CMDCA, órgão importante na 

fiscalização das políticas públicas de atendimento à criança e ao adolescente no 

âmbito do município de Manaus. Finalizou sua participação dizendo que, existia uma 

manobra dentro dos Conselhos Tutelares e, que no momento oportuno ele 

apresentaria um dossiê sobre a questão. O vereador Dione Carvalho falou ainda 

sobre o processo eletivo dos conselheiros tutelares que deveria ser acompanhado 

de uma intensa fiscalização para evitar que equívocos ocorridos na eleição anterior 

voltassem a acontecer. Ao finalizar os trabalhos, o presidente da Comissão, 

vereador Ivo Neto, informou que havia apresentado o Projeto de Lei n. 308/2021, o 

qual alterava o art.11 da Lei n.1.242, de 08 de maio de 2008, que “Dispunha sobre a 

política municipal de atendimento aos direitos da criança e do adolescente e inseria 

a exigência de comprovação de experiência no processo de seleção de escolha do 

conselho tutelar”, a fim de normatizar o processo ou corrigir ilegalidades. Encerrou a 

reunião, determinando a secretaria dos trabalhos, às providências necessárias para 

a realização da visita à SEMEF pela Comissão. Nada mais havendo a tratar, o 

presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às doze horas e 

trinta e um minutos. E, para que conste eu..........................................(Rosenice 

Rivera), secretária da Comissão, lavrei o presente Ata, que depois de lida, discutida 

e aprovada foi assinado pelos membros presentes.  
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                  Ver. Ivo Neto (Patriota)              Verª. Thaysa Lippy (Progressista)      
      Presidente da COMDCAI                              Membro  
 
            Ver. Allan (PSC)                       Ver. Raiff Matos (Democratas) 

                Membro                                               Membro 
                        
                                       Ver. Dione Carvalho (Patriota) 
                                                     Membro 
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS

PÁGINA 1

ALLAN CAMPELO DA SILVA - VEREADOR - 476.540.902-34 EM 20/04/2022 10:30:16
DIONE CARVALHO DOS SANTOS - VEREADOR - 508.178.172-04 EM 20/04/2022 10:41:52
IVO SANTOS DA SILVA NETO - VEREADOR - 516.531.682-34 EM 20/04/2022 10:45:21
RAIFF MATOS SILVA VASCONCELOS (CONCORDÂNCIA)  - VEREADOR - 517.937.762-53 EM 20/04/2022 10:47:51
THAYSA LIPPY DE SOUZA FLORÊNCIO - VEREADOR - 020.981.552-39 EM 20/04/2022 11:35:45
ROSENICE RIVERA LOPES - SECRETARIO(A) DE COMISSÃO - 339.128.662-87 EM 20/04/2022 17:25:41
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